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Prima prova scritta
Tema estratto
Cambiamenti climatici e adattamento all’ambiente

La cromatina e il nucleo soma
Osmoregolazione ed escrezione



1) Controllo delle acque di scarico
2) La vaccinazione come prevenzione

3) Le principali parassitosi emergenti della cute
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Prova pratica

Esame di stato abilitazione Biologo junior

1) Limmagine
riporta le fasi del
Cicle eelulare dic

a) Unacelluln
eucariote;

b) Unaceliula
pracariote;

¢) Nessunadelle
altre risposte ¢
cometta.
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INTERFASE
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2) Uno dei sepuenti RNA & coinvelio nel precesso delia
replicazione del DNA:

a) RNA messaggero,
b) RNA di trasferimento;

¢} RNA primern

3) Forme alternative di un gene nello stesso foews sono chiamate:

a) Alleli;
b} Introni;

¢) Repliconi.

4y Duranie interfase:
a} 1] DNA si replica;

b)) cromosomi sone ben visibili ed appaiono costituiti da due
cromatidi fratelli;

¢) La eromatina raggiunge il massimo grado di condensazione,
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6) Nella maggioranza degli eucarioti la mitosi e definita “di tipo

3) 1 codice genetice € detto “non ambiguo™ perché: .. L )
aperio”, in quanto durante la mitosi si realizza:

a}Una tripletta di basi azotate codifica per unc specifico

. S a) La dissaluzione dell’involucre aucleare;
amminoacido;

b) 1l mantenimento dell*involucro nueleare ed il

b) Una tripletta di basi azotate codifica per pid amminozcidi; o : .
passaggio dei cromosomi dal aucleo al citoplasma,

¢) Una tripletta di basi azotate codifica per una specifica proteina. . .
¢} Nessuna delle altre risposie & correna.

7} Una cellula precariote consiste: - L .
8y Wel corso della misosi 12 1elofase avviene immediatamente
a) Di aleuni compartimenti; dopor

b) Di un unico companimenio; a) La profase:

¢} Dello stesso numero di compariimenti presenti nelia b} Lanafhse;

cellula eucariote.
©) La metafase.
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9} Quale tipa di struttura biologica ¢ rappresentata nefl immagine? 10) Quale tipo di struttura biologica & rappresentata nell’immagine?
I 2 S— e
2 iy,

a) Sezione di midollare del surrene;
b) Sezione di adenoipofisi;
¢} Sezione di muscolo.

a) Sezione di conticale di rene;
b) Sezione di pelle;
¢) Sezione di villi intestinali.

12) Di guale strutiura ¢ li sezione qui presentata?

11} Quale tipo di struttura bivlogica ¢ indicata daile frecce nelle

figura?
a) Epatociti; u} Ghiandola salivare,
b}y Granulociti; b) Fellicoli tiroide;
¢) Follicoli testicolari.

¢) Linfociti.
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13) Che strutture sono rappresentate in queste sezioni?

14} Quale organismoe rappresenta | immagine?
Py s

a) Un pidocchio;

a) Sezione di rene e di nefroni;
b) Sezione di ovaie ¢ cellule uovo; b) Una cimice dei leiti;
¢} Sezione di intestino tenue ¢ villi,

¢) Una pulce.

15) Quale organismo rappresenta | immagine?

1) Un nematode;
b) Un cestode,
¢) Un'alga rossa.
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